ВКУС • 23

Летний бокал

Полезные советы: как выбирать, хранить и пить вина



ТЕХНОЛОГИИ...... 🔮 4 Ну и гаджеты!

Почему ввозимые в Россию популярные смартфоны перестают работать

КОШЕЛЕК ♥ 8

Не сбиться скурса

Как сегодня КУПИТЬ доллары и евро и не прогадать



оссийская Газета





ПОТРЕБИТЕЛЬ...... 🖰 2

Есть идея. Остатки товаров ИКЕА продают втридорога

ПУТЕШЕСТВИЯ...... 🔮 9

Пробуждая чувства лирой. Что изменилось в Турции для российских туристов в этом сезоне?

СУДЬБА...... • 12

История непрощения. Виталий Калоев: двадцать лет после авиакатастрофы

МНЕНИЕ 🔮 22

...На то и напоролись. Почему «Собачье сердце» стало идеологическим явлением Перестройки

Здравствуй, Груша! Олег Митяев выступит на первом послековидном Грушинском фестивале

Будет носиться

RG.RU/REGION/SZFO

северо-запад



Миллионы на путешествия

Школьники Ленобласти смогут путешествовать по сертификату

В ЭТОМ году свыше трех тысяч учеников 5-9-х классов поедут в путешествие по региону за счет «социального сертификата». Родители получат его в электронном виде и вместе с детьми самостоятельно выберут маршрут. Расплатятся с фирмой сертификатом. Это пилотный проект. На организацию школьных поездок выделено 18 миллионов рублей из федерального бюджета и 10 миллионов—из областного.

TOTOWART TO THE PARTY OF THE PA

С начала 2022 года Петербург посетили почти четыре миллиона туристов. Если учесть, что до пандемии число гостей Северной столицы составляло около десяти миллионов человек ежегодно—с учетом иностранцев, то можно говорить о частичном «импортозамещении». Средние траты россиян на поездку в город на Неве с прошлого года выросли на 12 процентов—до 36,5 тысячи рублей.

Урок для учителя

В Вологодской области определили десять педагогов для работы в небольших населенных пунктах

ОБРАЗОВАНИЕ

На Вологодчине выбрали десять педагогов—победителей проекта «Земский учитель». Все они получат по одному миллиону рублей подъемных.

Программу запустили в регионе в начале 2020 года. Она реализуется в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». Заявки тогда подали чуть более 30 человек, из которых 14—жители Вологодчины. По рейтинговой системе отобрали тринадцать, и они уже отработали первый учебный год. Например, Екатерина Сорокина переехала в небольшой поселок Огарково Вологодского района. Она учитель начальных классов. Полученный миллион рублей решила потратить на строительство собственного дома.

Еще в один поселок—Чебсара Шекснинского района—переехала Елена Ожегова родом из Кировской области. Она также педагог начальной школы. Как сама говорит, прояви-

ла немного решимости подняться с нажитого места и переехать в другое. Победила в двух регионах—но выбрала именно Вологодчину. Во-первых, территориально близко—проще было добраться, ведь переезжала с детьми. Да и условия работы здесь оказались предпочтительнее. У Елены—шестеро детей.

В нынешнем году в конкурсном отборе участвовали 40 претендентов, 12 из них — жители Вологодской области. Остальные—из регионов Северо-Запада и близлежащих территорий. Претендентам предоставляли вакансии преподавателей практически по всем возможным дисциплинам в 14 муниципальных районах.

мер, Екатерина Сорокина переехала в небольшой поселок Огарково Вологодского района. Она учитель начальных классов. Полученный миллион рублей решила потратить рублей решила потратить на строительство собственного дома.

Еще в один поселок—Чебсатель поселок и строительство собственного дома.

—Педагог может потратить посеможет потратить посвоему усмотрению, но должен проработать в школе не менее пяти лет, — пояснил первый заместитель губернатора, председатель правительство собственного дах, по данным областного законодательного собрания, квоты выделят уже для 34 педаготы первый заместитель губернатора принегования постодской области Антирования по своему усмотрению, но долженный миллион рублей по своему усмотрению, но долженный миллион рублей по своему усмотрению, но долженный миллион рублей по своему усмотрению, но долженный учитель».

Все десять педагогов приступнуть к работе с нового учебного года. А вот в 2023-2024 годах, по данным областного законодательного собрания, квоты выделят уже для 34 педаго-

Из поступивших пакетов документов комиссия отобрала десять кандидатур. Это учителя математики, русского языка и литературы, физической

➤ СПРАВКА «РГ»

Федеральная программа «Земский учитель» стартовала в январе 2020 года. Цель — привлечь за три года в малые города и села по всей стране 4,4 тысячи преподавателей. Участниками могут стать учителя, имеющие среднее профессиональное или высшее образование и отвечающие квалификационным требованиям и профессиональным стандартам. Их возраст — до 55 лет включительно. Учителя должны переехать в села, поселки, малые города численностью населения не более 50 тысяч человек.

культуры, начальных классов и биологии. Они будут трудиться в школах Бабушкинского, Вашкинского, Верховажского, Тотемского, Сокольского, Шекснинского и Харовского районов. Шестеро—жители Вологодчины, остальные из Алтайского, Краснодарского краев, Екатеринбурга и Карелии.

—Я учитель математики. В этом году подала документы на участие в конкурсе и стала победителем. Приняла решение переезжать в село Липин Бор Вашкинского района. Мне обещали служебную квартиру. А миллион мы с мужем используем как первоначальный взнос для ипотеки на квартиру дочери или купим дом, — рассказала Надежда Лыскова, одна из участниц программы «Земский учитель».

Все десять педагогов приступят к работе с нового учебного года. А вот в 2023-2024 годах, по данным областного Законодательного собрания, квоты выделят уже для 34 педагогов. Выплаты строятся на условиях софинансирования: 77 процентов—из федерального бюджета, 23—из регионального. Количество квот устанавливает Министерство просвещения России.

Одна из главных задач на сегодняшний день — заполнить вакантные должности учителей в сельских школах. Приезд специалистов дает надежду на то, что сфера образования будет развиваться и молодежи не придется уезжать в поисках лучшего для своих детей.

Работа с привилегиями

СОЦЗАЩИТА

Воспитателям детских садов, которые приедут работать в Архангельск, с 1 июля будут компенсировать стоимость аренды жилья. Это решение приняли власти арктического города для того, чтобы «насытить» кадрами новые детские сады.

Архангельск готов платить вновь приехавшим в город воспитателям за аренду жилья 10 тысяч рублей ежемесячно—это примерно половина стоимости аренды обычной «двушки». Кстати, «РГ» уже сообщала, что точно такую же поддержку с 1 января 2022 года получили прибывающие в город учителя.

Глава столицы Поморья Дмитрий Морев рассказал корреспонденту «РГ», что сегодня дети старше трехлетуже обеспечены местами в детских садах, но теперь необходимы группы для самых маленьких: «В очереди стоят около 180 малышей, особенно не хватает мест в центральных округах».

Именно поэтому сегодня в Архангельске ведется строительство сразу двух детсадов в рамках государственно-частного партнерства. Частные компании, получившие землю под строительство жилья, возводят детские учреждения за свой счет с обязательством в дальнейшем передать их в городскую собственность.

Кроме того, в планах—еще два садика в центре Архангельска, они также будут строиться бизнесом по проектам комплексного развития территорий. В итоге в ближайшие годы город получит за счет частных инвестиций более пятисот новых детсадовских мест. А вот подобрать кадры—это уже забота власти. Если учесть, что последний новый детсад открыл двери для архангельских малышей совсем недавно, в начале 2022-го, профессия воспитателя становится супервостребованной.

Татьяна Сухановская, Архангельская область

В беде поможет

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Первый в регионе детский хоспис «Дом Фрупполо», где будут оказывать паллиативную помощь тяжелобольным малышам, построят рядом с Калининградской детской областной больницей. Символический камень в будущее строительство заложили первые лица областной и городской власти.

Идея, которую давно вынашивала руководитель калининградского благотворительного детского центра «Верю в чудо» София Лагутинская, стала социальным инвестиционным проектом. Строительную часть берет на себя калининградский торгово-строительный холдинг. Это примерно половина затрат, еще в такую же сумму выльется оборудование, которое будет закуплено на средства благотворителей. Поучаствовать могут все желающие – как юридические, так и физические лица.

Проект «Дома Фрупполо» был включен в госпрограмму развития здравоохранения Калининградской области еще в 2019 году, под него выделили участок на улице Дмитрия Донского площадью около гектара. Теперь получено разрешение на строительство, которое по плану должно завершиться в 2025 году.

В трехэтажном здании хосписа общей площадью три тысячи квадратных метров разместятся медико-административная часть, дневной стационар на 42 посещения в день, круглосуточный стационар, бассейн. Палаты будут одноместными, семейного типа. Также планируется обустройство ландшафтного парка. С семьями пациентов будут работать психологическая и социальная службы. Наряду с хосписом параллельно продолжится и амбулаторная надомная работа сотрудников «Дома Фрупполо» с паллиативными детьми.

Светлана Песоцкая, Калининград

≫ СТОП-КАДР



Петербургские специалисты восстановят в Мариуполе, который стал побратимом Северной столицы, три школы и три детских сада. Сейчас работы ведутся в дошкольном образовательном учреждении № 150. Кроме того, город на Неве поможет восстановлению двух объектов культуры—практически полностью разрушенных драмтеатра и филармонии.

Ä